# 海地新总理就职

# 同天发生多起暴力事件

海地新任总理阿利克斯·迪迪埃·菲斯-艾梅11日在首都太 子港宣誓就职。同一天,一架从美国佛罗里达州飞往太子港图 森-路维杜尔国际机场的航班在降落阶段遭枪击,被迫改道飞往 多米尼加共和国,机场也因此关闭。

### 【新总理承诺恢复安全】

菲斯-艾梅11日在就职演讲中承 诺努力恢复国家安全,包括民众、货 物、基础设施与食品的安全以及"在全 部国土上"的人员自由流动。他还誓 言将推动举行海地2016年以来再未举 行的大选。

2021年7月7日,海地时任总统若 弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,国家陷入动 荡。海地原定2024年2月7日前举行总 统选举,但未能实现。2月底,多个黑帮 组织在太子港袭击政府机构和公共设 施,要求时任总理阿里埃尔·亨利下 台。4月,过渡总统委员会成立,亨利宣 布辞职。根据海地法令,过渡总统委员 会在民选总统就职前暂行特定总统权 力。民选总统最晚应在2026年2月7日 前就职。今年9月,海地成立临时选举 委员会。

据美联社和法新社报道,海地黑帮 势力趁政治动荡争权夺利,该国局势今 年2月底以来急剧恶化。据联合国估算, 黑帮势力已掌控太子港85%地区。

6月下旬,联合国授权的首批多国安 全支助团抵达太子港,协助海地警察恢 复当地安全秩序。安全支助团由肯尼亚 牵头,共2000多人,主要来自非洲、欧洲 和加勒比地区的十多个国家。

### 【一航班遭帮派枪击中弹】

按多家外媒说法,海地局势动荡 从11日黑帮朝客机开枪便可见一斑。 当天,美国廉价航空运营商斯皮里特 航空公司一架从美国佛州飞往太子港 的航班在降落过程中多次遭当地帮派 枪击,被迫改道飞往邻国多米尼加并 成功降落。

斯皮里特航空11日发表声明说,一 名空乘人员受轻伤,乘客无人受伤。路 透社援引未经证实的社交媒体视频报 道,一颗子弹击中机身后门,过道上方的 行李舱也被打中。美联社掌握的视频和 照片显示,机身多处出现弹孔。

斯皮里特航空、捷蓝航空和美国航空 当天表示,已取消进出海地航班。美国驻 海地大使馆发布出行建议称,全部进出图 森-路维杜尔国际机场的航班已暂停。

同一天在太子港其他地区,帮派成 员与警察激烈交火,并对民宅实施纵火。

### 【联合国呼吁各方合作】

10日,海地过渡总统委员会发表公 报,任命菲斯-艾梅为新任总理,取代总 理加里·科尼耶。当地舆论认为,此次海 地总理更迭主要源于科尼耶与过渡总统 委员会主席莱斯利·伏尔泰之间的矛 盾。该委员会曾要求科尼耶更换内阁人 选,但遭拒绝。科尼耶近期致函该委员 会,要求部分受到腐败指控的委员会成

科尼耶 2011 年至 2012 年短暂担任 海地总理。他今年5月底被海地过渡总 统委员会任命为总理。回国赴任前,他

联合国近期一份报告指出,今年7 月至9月,超过1200人在海地被杀。另 据国际移民组织估算,已有70多万海地 民众因黑帮暴力逃离家园,其中半数为 儿童。 新华社专特稿

#### 在海外就职于联合国儿童基金会。而 菲斯-艾梅曾任海地工商会主席,竞选 过参议员,先前被海地工商界推举为总 理人选。 就海地总理更迭,联合国秘书长发 言人斯特凡纳·迪雅里克11日呼吁有关 各方"建设性合作",克服分歧,"重要的 是海地政治领导人把海地利益放在首要 地位"。

# 石破茂国会打盹

因为"吃了感冒药"

日本首相石破茂11日在国会众议院 首相指名选举时打瞌睡,引发舆论关注。 内阁官房长官林芳正当晚解释说,石破有 点感冒,吃了感冒药。

众议院当天下午举行首相指名选 举。投票时,电视镜头捕捉到,石破低着 头,闭着眼睛,一动不动。日本《读卖新 闻》报道,这一幕持续了几分钟,坐在身旁 的林芳正等自由民主党同僚纷纷露出不

视频在社交媒体上传开后,网民普遍 认为石破在打瞌睡,其中一人写道:"我无 法相信他就那样睡着了。"

·些在野党对此提出批评。第二大 在野党日本维新会党首马场伸幸说,这是 产生日本领导人的选举,"休息不是不谨

林芳正当晚在一场记者会上否认现 年67岁的石破身体状况不佳。"首相工作 极其繁忙,每天都忙到深夜。我听说他今 天因为有点感冒而吃了感冒药。"

林芳正强调:"除了有点感冒,他的健 康状况没有任何问题。"

自民党和公明党组成的执政联盟 上月27日在众议院选举中遭遇重创,未 能达到过半所需233席。石破11日在 首相指名选举中历经两轮角逐,以相对 多数击败最大在野党立宪民主党党首 野田佳彦,涉险过关,避免了成为第二 次世界大战后日本最"短命"首相。只 是新一届内阁是少数派执政,将面临在 野党诸多牵制。

新华社微特稿



### 巴勒斯坦纪念阿拉法特逝世20周年

▲ 11月11日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,民众集会纪念巴勒斯坦前 领导人阿拉法特逝世20周年。

巴勒斯坦约旦河西岸多地11日举行活动,纪念巴勒斯坦前领导人阿拉 法特逝世20周年

### 6人因制造偷渡用船在突尼斯被捕

据突尼斯媒体11日报道,突尼斯安 全部门在北部阿里亚纳省逮捕6名来自 撒哈拉以南非洲地区的非法移民,他们 正在制造船只用于偷渡。

据突尼斯穆赛克调频电台报道,突 尼斯警方收到信息称,一座房屋里藏有 一艘船,准备用于非法越境前往意大 利。警方随即展开搜查,发现这座房屋 已被改造成建造偷渡船的车间,从房屋 内缴获一台改装过的汽车发动机以及一 些燃料。

报道称,突尼斯警方正进一步调查 可能参与这一非法活动的其他人员。

突尼斯位于非洲大陆的北端,与意 大利等欧洲国家隔地中海相望。近年 来,经由突尼斯偷渡到意大利的事件频 繁发生。

新华社微特稿

阿拉伯 - 伊斯兰国家特别峰会

# 呼吁安理会通过 敦促以色列停火决议



▲ 这是11月11日在沙特阿拉伯首都 利雅得拍摄的阿拉伯-伊斯兰国家特别峰

阿拉伯-伊斯兰国家特别峰会11日 在沙特阿拉伯首都利雅得举行。会议重 申对巴勒斯坦和黎巴嫩的支持,呼吁联合 国安理会出台具有约束力的决议,促使以 色列停火。 新华社发

## 韩国首尔计划 大力发展空中交通

韩国首尔市长吴世勋11日公布了首 尔城市空中交通发展计划,内容包括2025 年上半年开展空中飞行器试飞,最早于 2035年推出完整的城市空中交通网络。

韩国《中央日报》引述吴世勋当天在 一场有关未来技术发展会议上的讲话报 道:"空中将成为重要的交通新资源,向市 民提供更多便利。"他表示,空中交通不仅 可以作为人口稠密城市的替代交通解决 方案,也可以进一步提升紧急医疗救援能 力,还能成为新的旅游亮点。

根据上述计划,从明年上半年起,首 尔将在汉江沿岸试飞两条空中交通线路, 随后逐步扩大范围。为此,首尔将在2030 年前,在西部和南部共4个地点建造可供 空中交通工具使用的垂直起降场。在这 些起降场,空中交通服务将接驳公交车和 地铁等,让乘客实现无缝换乘。最早在 2035年,首尔不仅要在汉江周边提供空中 交通服务,还会将覆盖范围扩大到京畿道 和仁川等地。

如计划进展顺利,2035年后,首尔地 区将建立完整的空中交通网络,将首尔南 部的江南区和西部的麻浦区等客流量大 的地区连接起来。届时,从京畿道板桥到 首尔市中心光化门约25公里的路程,使用 空中交通只需15分钟。首尔市政府说,通 行时间缩短将带来巨大经济效益。

据新华社微特稿

### 荷兰首都再现暴力

一有轨电车起火

荷兰首都阿姆斯特丹11日再度发生 暴力事件,导致一辆有轨电车起火。

警方说,在阿姆斯特丹西部一广场,有 数十人手持棍棒、爆竹等物品扰乱社会治 安,其中多数为年轻人。他们点燃爆竹并 朝多辆汽车投掷,导致一辆有轨电车起火, 所幸当时车内无人,没有造成人员伤亡。

多家媒体播发的照片显示,这辆电车 蓝白相间,车身较长,多扇窗户玻璃碎裂。

警方随即派防暴人员清理广场,同时 敦促民众远离。

依据警方说法,目前尚不清楚是谁引 发这场混乱。但路透社说,此次事件与上 周以色列球迷遇袭有关。

美联社11日援引荷兰警方消息报道, 警方11日又逮捕了5名与球迷遇袭有关 的男子。他们年龄在18岁至37岁之间, 来自阿姆斯特丹及周边城市。

据新华社微特稿